关于开展东南大学2015年度
“五四”表彰工作的通知

各校区团委、各院系团委：

在2015-2016学年，我校各级团组织认真贯彻落实党的十八大以及十八届二中、三中、四中全会精神，按照共青团十七届五中全会和共青团江苏省委十四届五中全会的部署，引导广大团员青年自觉培育和践行社会主义核心价值观，紧紧围绕立德树人的根本任务，在青年学生思想政治引领和成长成才服务等方面取得了一系列的突破和进展，涌现出一批典型个人和先进集体。为集中展示我校团员青年及基层团组织的精神与风貌，进一步培育和形成创先争优的浓厚氛围，推动学校共青团事业的发展和团员青年成长成才，校团委决定于今年3至5月在全校范围内开展2015年度东南大学团内分级评比工作暨2015年度“五四”表彰工作，评选并表彰2015年度优秀团员、优秀团干部、优秀团务工作者、甲级（先进）团支部、特级团支部、国旗团支部、“五四红旗团委”。现将有关事宜通知如下：
一、评选工作安排
（一）3月上旬，各院系团委在本院系内对优秀团员、优秀团干部、甲级（先进）团支部等进行院系评审。要求各院系团委本着“公平、公正、公开”的原则，严格对照《东南大学团内分级考核评比条例（2015修订版）》中的相关条款，并将院系终评结果和有关材料上报校团委组织部。各院系对于青年五四奖章候选人、优秀团员、优秀团干部、甲级（先进）团支部以及特级团支部候选支部必须在院系网站上进行不少于3个工作日的公示。

（二）3月中旬及下旬，校团委组织评选委员会对特级团支部进行审核评比，并各院系团委报送的优秀团员、优秀团干部人选进行审核。

（三）4月上旬，校团委组织评选委员会对国旗团支部候选支部进行公开答辩，并对青年五四奖章、优秀团务工作者、“五四红旗团委”等奖项进行审核评比。
（四）5月4日当天举办“五四”表彰大会，颁发相关奖项。
二、申报要求及评选比例
（一）优秀团员
申报要求：理想信念坚定，拥护党的领导，热爱祖国、热爱人民、热爱社会主义；积极践行社会主义核心价值观；工作本领过硬，善于创新创造，继承和发扬艰苦奋斗精神，能够发挥模范带头作用；自觉遵守团的章程，积极参加团的活动。具体要求参见附件5《东南大学团内分级考核评比条例（2015修订版）》。
参评范围：本科生为在籍的一年级至四（五）年级学生；研究生为在读研究生，不超过28周岁的学生党员计算进团员总数，同时具有参评资格；青年教职工同上。
评选比例：按照本科生团员或者研究生团员或者青年教工团员总数的3%进行评选。
（二）优秀团干部

申报要求：理想信念坚定，坚持正确的政治方向，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神；积极践行社会主义核心价值观；热爱团的岗位，在团的岗位上取得一定的业绩；在青年团员中具有一定的影响力和号召力。具体要求参见附件5《东南大学团内分级考核评比条例（2015修订版）》。
参评范围：本科生为现阶段的一年级至四（五）年级学生；研究生为现阶段的在读研究生，不超过28周岁的学生党员计算进团员总数，同时具有参评资格；青年教职工同上。
评选比例：分别按照本科生团干部、研究生团干部及青年教职工团员总数的5%进行评选。
（三）团支部分级评比

1. 本科生团支部

申报要求：团支部工作活跃，有1项以上特色活动，有效吸引团员青年参与；组织设置规范，工作制度健全；认真落实上级团委的各项工作要求。具体要求参见附件5《东南大学团内分级考核评比条例（2015修订版）》。

评选项目：甲级团支部、特级团支部和国旗团支部（特级团支部在甲级团支部中产生，国旗团支部在特级团支部中产生）。

参评范围：本科生现阶段的一年级至四（五）年级全部团支部。
评选比例：甲级团支部按照团支部总数的10%（含特级团支部）进行评选，特级团支部按照团支部总数的3%进行评选。
2. 研究生团支部

申报要求：同本科生团支部。具体要求参见附件5《东南大学团内分级考核评比条例（2015修订版）》。

评选项目：先进团支部。

参评范围：研究生全体团支部。
评选比例：按照研究生团支部总数的10%进行评选。
（四）优秀团务工作者

申报要求：理想信念坚定，坚持正确的政治方向，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神；积极践行社会主义核心价值观；忠诚党的事业，严守党的纪律，注重党性修养，敢于担当，勇于奉献；热爱团的岗位，坚持围绕党政中心工作和青年需求扎实开展工作；心系广大青年，密切联系青年，竭诚服务青年。具体要求参见附件5《东南大学团内分级考核评比条例（2015修订版）》。

参评范围：在校团委工作或担任院（系）团委书记、副书记职务的专兼职团干部。

评选数量：8个。

（五）五四红旗团委
申报要求：工作活跃，成绩显著，在落实校团委重点工作和开展品牌活动方面成绩突出；组织设置规范，工作制度健全，团的委员会能够发挥积极作用，所属团组织工作有活力；团委班子能力强，业务精，团结进取，作风扎实，富有开拓创新精神。该奖项原则上在上一年度全校共青团工作考评中获得优秀的院系中推荐。

评选数量：6个。

三、上报材料要求
优秀团员、团干申报表（电子版）；甲级（先进）团支部申报表（电子版）；特级团支部候选支部申报材料（电子版）；并提供各类相关证明材料,申报事迹材料（2000字以内），评优结果汇总清单（电子版及纸质版，纸质版需盖章）。纸质版材料请直接送至校团委组织部，电子版材料请发至seuorg@163.com。联系人：袁琴，联系电话：025-52090185请各院系团委于3月25日前上报，对于超过截止日期未提交且没有提前说明原因的，作为放弃申报处理。
开展东南大学2015年度“五四”表彰工作对于全面推进东南大学共青团组织的建设具有重要的意义。希望全校共青团组织高度重视、认真部署、积极落实，为推动东南大学共青团工作取得更大的进步奠定坚实的基础。
附件：
1、东南大学2015年度“五四”表彰名额分配表
2、东南大学甲级（先进）团支部申报表
3、东南大学优秀团员、团干申报表
4、院系考核评比结果汇总清单

5、东南大学团内分级考核评比条例（2015修订版）


                                 共青团东南大学委员会
                                2016年3月7日
