东南大学关于大学生征兵工作的实施意见

（修改稿0503）

从大学生中补充兵员是新形势下加强国防现代化建设的重要举措，是党和国家“军民融合式发展”战略的重要内容，是信息化战争背景下提高兵员质量的重要保证，是法律规定适龄青年学生的应尽义务，也是国家赋予高校的重要职责。因此，学校积极支持和鼓励优秀毕业生和品学兼优的在校生报名应征入伍，投身国防建设。

为将国家和各级政府关于大学生征兵的各项鼓励政策落到实处，根据《中华人民共和国兵役法》、教育部教学厅〔2015〕3号《关于进一步做好高校学生参军入伍工作的通知》及《江苏省征兵工作条例》等政策法规，特制定本实施意见。

加强对大学生征兵工作的领导，提供强有力的组织保障。

（一）将大学生征兵工作列入学校党委议事日程，学校和院（系）两个层面共同负责。学校成立东南大学征兵工作领导小组，研究决定学校征兵工作的有关政策和相关事宜，对院（系）年度征兵工作进行考核和奖惩。分管学生工作的校领导任组长，武装部、学工部、研工部、教务处、财务处、宣传部、团委、保卫处、校医院、总务处等部门负责人为领导小组成员。领导小组办公室设在武装部，武装部长任办公室主任。  

（二）建立校征兵工作常设机构。在武装部内设立兵役科，负责办理征兵工作的日常事务，牵头对外协调省市区三级兵役机关，对内协调有关部门、院（系）；各院（系）成立征兵工作小组，负责本院（系）征兵工作的宣传动员、组织实施，协助办理离校、休学、复学等相关手续。分管学生工作的院领导为组长，学办、分团委负责人及年级辅导员为小组成员。

（三）各部门、院（系）要积极落实有关大学生征兵工作的相关人员和工作职责。确保在每年6月底之前完成适龄青年的兵役登记。在征兵工作比较集中的时间节点，要相对集中办公，提高工作效率，确保各项政策落实到位，让应征入伍的学生放心离校、及时复学。

创造条件，确保鼓励大学生应征入伍的各项政策落实到位。

（四）学籍管理、专业转换、课程减免及考研等鼓励政策。
    1、学籍管理。

当年被学校录取的本科新生已在原籍应征入的，学校为其保留入学资格，退伍后可直接办理学籍注册等入学手续；在校本科生和研究生报名应征入伍的，经审核成绩和学籍符合要求的，学校为其办理休学手续，保留学籍，退役后二年内均可申请复学。经审核，凡当年已达到退学条件的学生，不得以在校生身份应征入伍。

2、专业转换。

根据国家政策，在校生应征入伍退伍复学后，可在学校有关规定的允许范围内（原就读专业计划学分未修满2/3学分的），可以申请转系转专业，免试转入新专业就读。

尚未确定专业方向的本科一年级学生入伍，退伍复学后，可在其原属大类内任意选择一个专业就读，若选报其它大类专业，作为转专业处理。

3、课程认定和考核。

在读本科生入伍，可免修公共体育、军事技能和军事理论等通识类课程和部分任意选修课程，并获得相应学分。总免修课程的学分数不超过本专业计划学分数的10%，由相关院系和教务处具体确定可免修的课程门类；在读研究生入伍，其思想政治课程可以免考，视为合格，直接给予相应学分。

学生入伍后，有条件的可自学所在专业规定的课程，由教务处或研究生院按照相关规定予以办理，并采用相对灵活的考核方式进行成绩认定。

应届毕业生报名应征入伍的，相关院（系）可以根据需要提前为其组织毕业答辩。

4、研究生招生政策。

1）免试推荐。在校本科三年级学生当年应征入伍的，其成绩达到我校推荐免试研究生基本条件的，可以免除综合考核环节，其综合考核成绩视为优良。经批准后，学校为其保留研究生入学资格二年，退役后直接进入研究生阶段就读；在校本科生应征入伍退役复学后，成绩达到我校当年推荐免试研究生基本条件的，可申请免研资格，同等条件下优先推荐；在服兵役期间荣立三等功及以上或连续两年被评为优秀士兵的，可申请破格免研。上述经学校批准后的免研指标占用当年度“退役大学生士兵专项硕士研究生招生计划”。

2）专项招录。凡符合全国硕士研究生报考条件的已退出现役的大学生士兵均可申请报考“退役大学生士兵专项硕士研究生招生计划”，参加全国硕士研究生招生考试。学校按有关规定自主确定进入复试的成绩要求。

3）直接报考。本科毕业生应征入伍退役三年之内，可参加全国硕士研究生招生统一入学考试。凡没有申报“退役大学生士兵专项硕士研究生招生计划”的，可享受大学生退役士兵初试加分政策。

5、就业政策。

毕业生入伍退役后，可回校按应届大学毕业生政策推荐就业，地方政府公务员、企事业单位新增人员招录时，按一定比例优先录用退役大学生士兵。凡在本市就业的，户口可落户南京市。

6、奖励政策。

学生应征入伍后，除可享受国家的学费补偿、助学贷款代偿、退役复学后学费资助政策、部队和地方的各项补贴奖励政策外，学校免收学生入伍当年和退役复学后的住宿费。

学校设立“应征入伍专项奖励基金”，纳入学校奖学金统一管理。对应征入伍的本科生、研究生和在部队表现良好的退伍学生给予一定经额的奖励。

在部队表现优秀，荣立三等功以上，或连续两年被评为优秀士兵并受到部队旅以上单位表彰的，退役复学后仍表现优秀者，毕业时优先推荐省级优秀毕业生。

（五）凡本意见中未涉及的其它政策规定，按照上级和地方政府最新文件精神执行。凡学校以往出台的有关政策、规定与本意见不符的，以本意见为准。

本规定从颁布之日起执行，由校征兵工作领导小组负责解释。
